

SRBIJA

ODHOD: 20.9.2024

9 dni



02 23 45 218 ☎

☎ 041 752 232

info@agencija-vangogh.si ✉

VELIKA TURA PO DEŽELI Z DUŠO

Predstavljamo vam jesenski program za Srbijo. Tokrat smo se osredotočili bolj na jug Srbije in na manj znane, a nič manj zanimive kraje. Skupaj bomo odkrili, da so lahko le-ti še bolj privlačni in zanimivi, zlasti za naše slovenske goste, ki jim srbski jezik ne predstavlja jezikovno oviro. Da vas ne zadržujemo preveč z uvodnim tekstom, predlagamo, da natančno preberete program, ki govori sam zase. Prepričani smo, da boste takoj začutili in spoznali koliko zanimivega je v njem. In če pomislimo na to, kako se bodo domačini povsod razveselili našega obiska, ali sploh lahko pomislimo, da se na to potovanje ne bi podali? Seveda, skupaj z nami.

PROGRAM POTOVANJA

1. DAN: MARIBOR/LJUBLJANA – SREMSKA MITROVICA – ŠABAC (629 km iz MB)

Jutranji odhod in vožnja po avtocesti mimo Zagreba, Novske, Nove Gradiške do Slavonskega Broda in dalje do Sremske Mitrovice. Ogleдали si bomo mesto, ki velja za enega najstarejših v Evropi, saj je bilo naseljeno že od 5000 pr.n.št. V rimskih časih se je mesto imenovalo Sirmium in je bilo prestolnica ene od rimskih provinc, Spodnje Panonije. Kar deset kasnejših rimskih imperatorjev je bilo rojenih v mestu oziroma v njegovi okolici. Za časa tetrarhije od leta 293 n.št. pa je Sirmium postal ena od štirih rimskih prestolnic, v kateri je vladal rimski imperator Galerij. Ogleдали si bomo Cesarsko palačo, ki je bila pred nekaj leti obnovljena in odprta za javnost. Sledil bo sprehod po središču mesta in popoldne bomo pot nadaljevali proti Šabcu. Sprehod po mestu in ogled zanimivega muzeja. Večerja in nočitev v hotelu. (V)

2. DAN: ŠABAC – TRŠIČ – BRANKOVINA – VALJEVO – BAJINA BAŠTA (217 km)

Po zajtrku vožnja do vasi Tršič, kjer se je leta 1787. rodil Vuk Stefanović Karadžić, veliki reformator srbskega jezika, ki je ustoličil fonetično pisavo in posodobil srbsko *ćirilico*. Rojstna hiša je danes spremenjena v etnografski muzej na prostem, ki si ga bomo ogledali. Pot bomo nadaljevali do Brankovine, ki velja za eno najstarejših vasi v valjevskem okraju in je poznana po številnih zgodovinskih osebnostih iz časa prvega srbskega upora proti Turkom, ki so živele tukaj: knez Aleksa Nenadović, Jakov Nenadović, potopisec »čika Ljuba«... njihovi posmrtni ostanki počivajo v lokalni cerkvi. Tukaj je tudi stara šola, v kateri se je šolala in kasneje poučevala znana srbska pesnica Desanka Maksimović, ki je tudi pokopana v zgodovinskem kompleksu Brankovine, ki je od leta 1979. zaščiten kot izjemno pomemben kulturno-zgodovinski kompleks. Po ogledu bomo pot nadaljevali do mesta Valjevo, ki velja za enega najstarejših srbskih mest in se prvič omenja že v 14. stoletju. Sprehodili se bomo po »Tešnjaru«, stari čaršiji, ki datira še iz turških časov in poteka vzporedno z reko Kolubaro. Nato si bomo ogledali Muselimov konak, najstarejšo zgradbo v mestu, ki datira iz 18. stoletja in je danes del muzeja, v katerem je predstavljen umor knezov Alekse Nenadovića in Ilije Birčanina ter prvi in drugi srbski upor proti Turkom. Valjevski muzej velja za enega najlepših v Srbiji in je leta 2012 prejel prestižno nagrado

»muzej leta«. Prosto za kosilo in nadaljevanje poti proti Bajini Bašti. Prihod v Bajino Bašto in nekaj povsem srbskega: degustacija klekovače, najboljšega žganja v Zahodni Srbiji. Večerja in nočitev v hotelu. (Z,V)

3. DAN: BAJINA BAŠTA – VOŽNJA PO REKI DRINI – VIŠEGRAD (BiH) – ŠARGANSKA OSMICA – ZLATIBOR (130 km)

Po zajtrku se bomo vkrcali na ladjo in uživali v križarjenju po lepi, zeleni Drini in to skozi enega najlepših kanjonov v Evropi. Pristanek v Višegradu, kjer si bomo ogledali slavni most na Drini in Andrićgrad, kreacijo Emira Kusturice. V popoldanskih urah sledi povratek proti Mokri Gori, ekološkem območju v NP Tara in vožnja z zgodovinskim vlakom, znanim kot Šarganska osmica. Pot bomo nadaljevali z avtobusom do Zlatibora. Večerja in nočitev v hotelu. (Z, K, V)

4. DAN: ZLATIBOR – SIROGOJNO – SJENICA (115 km)

Zjutraj fakultativna vožnja z zlatiborsko »zlato« gondolo, ki povezuje Zlatibor s smučiščem Tornik. S svojo traso dolžine 9 km velja trenutno za najdaljšo panoramsko gondolo na svetu. Vožnja z gondolo je odvisna od vremenskih razmer in v primeru dežja običajno ne obratuje. Sledi povratek na Zlatibor in nadaljevanje poti proti vasi Sirogojno. Obiskali bomo muzej na prostem, ki se razprostira na več kot 15 ha in kjer so predstavljene tradicionalne zgradbe iz 19. stoletja s tega področja. V večinioma lesenih zgradbah so predstavljene glavne dejavnosti domačinov kot je pridelava sirov in mlečnih izdelkov (poznani zlatiborski kajmak) ter ostalih domačih obrti. Vas Sirogojno je bila že leta 1983 razglašena za kulturni spomenik SR Srbije. Nadaljevanje proti Sjenici. Večerja in nočitev v hotelu. (Z,V)

5. DAN: SJENICA – UVAC – SAMOSTAN SOPOČANI – NOVI PAZAR – PETROVA CERKEV – SAMOSTAN STUDENICA – KRALJEVO (195 km)

Po zajtrku bomo pot nadaljevali do zelo zanimivega in poznanega kanjona Uvac, kjer se bomo podali do panoramskega razgledišča na znane meandre reke Uvac. Z nekaj sreče bomo lahko občudovali čudovite beloglave jastrebe. Nato se bomo vozili po Pešterski planoti, ki velja za največjo evropsko planoto s povprečno nadmorsko višino 1400 m. Pešter tudi imenujejo »srbska Sibirija«, ker tukaj pozimi izmerijo najnižje zimske temperature na Balkanu. Preden se bomo ustavili v največjem mestu province, ki se imenuje Sandžak, Novem Pazarju, si bomo najprej ogledali samostan Sopoćani, ki se ponaša s svojimi prekrasnimi freskami iz prve polovice XIII. stoletja. Celoten kompleks obdaja obzidje in samostan je danes pod zaščito UNESCO. V Novem Pazarju se nahaja najstarejša cerkev v Srbiji, cerkev svetih apostolov Petra in Pavla iz devetega stoletja, ki je bila nekoč sedež raške škofije. Od 1979 je pod zaščito UNESCO v sklopu ostalih srednjeveških spomenikov imenovanih Stari Ras. Krajši postanek v Novem Pazarju in prosto za kosilo. Pot bomo po dolini rek Raške in Ibra nadaljevali proti Kraljevu. Tod je nastala srbska srednjeveška država in jo zato nekateri imenujejo »Dolina kraljev«, drugi pa »Dolina jorgovanov«, v kateri se nahaja nekaj najpomembnejših srednjeveških srbskih samostanov. Kralj Uroš I. Nemanjić je v znak dobrodošlice svoji bodoči ženi, francoski princesi Jeleni Anžujski, dal v dolini posaditi grme vijoličnega španskega bezga, ki naj bi jo spominjali na polja sivke v rojstni Provansi. Ogledali si bomo enega najpomembnejših samostanov v Srbiji, samostan Studenico, mater vseh srbskih samostanov, ter nadaljevali pot proti Kraljevu. Mesto je današnje ime dobilo leta 1882, ko je bila Srbija razglašena za kraljevino, kralj Milan Obrenović pa v bližnjem samostanu Žiča, tako kot vsi srbski srednjeveški kralji iz dinastije Nemanjićev, okronan za srbskega kralja. Nastanitev v hotelu, večerja in nočitev. (Z,V)

6. DAN: KRALJEVO – KRUŠEVAC – VRANJE (230 km)

Po zajtrku se bomo odpravili do mesta Kruševac, kjer si bomo ogledali nacionalni muzej ter cerkev Lazarico, ki velja za najstarejšo in najdragocenejšo kulturno dediščino v mestu. Zgraditi jo je dal knez Lazar, kot dvorno cerkev svoje nove prestolnice, v čast svojemu prvemu sinu prestolonasledniku Stefanu. Od tukaj se je srbska vojska odpravila v slavni boj proti Turkom na Kosovo polje leta 1389. Nato se bomo odpeljali v najjužnejše srbsko mesto Vranje, ki je bližje Solunu kot Beogradu. V časih Osmanskega cesarstva je bilo Vranje pomembno križišče poti iz Srbije v Makedonijo in Bolgarijo. Turške oblasti se je osvobodilo šele leta 1878 in na turške čase spominjajo številni kulturni spomeniki v mestu kot so hamam, turški most, nekdanji pašin dvorec, danes muzej in hiša znanega pisatelja Bore Stankovića. Sledi tradicionalno kosilo in sprehod po mestu. Nastanitev v hotelu. (Z,K)

7. DAN: VRANJE – DONJA LOKOŠNICA – IUSTINIANA PRIMA - NIŠ (180 km)

Zjutraj se bomo odpeljali do arheološkega parka imenovanega Caričin grad ali Iustiniana Prima, ki ga je dal zgraditi bizantinski cesar Justinijan I. na območju vasice kjer se je rodil. Mesto je sto let bilo pomembno cerkveno, administrativno in vojaško središče. Po ogledu se bomo ustavili v vasi Donja Lokošnica, kjer se približno 300 kmetij ukvarja s proizvodnjo paprike. Kosilo pri domačinih in popoldan bo sledila vožnja proti Nišu, tretjem največjem srbskem mestu. Niš velja za enega najstarejših mest na Balkanu in od nekdanj se je nahajal na križiščih pomembnih poti med vzhodom in zahodom. Ogled mesta bomo pričeli v Čele kuli, ki jo je paša Huršid, poveljnik turške vojske v Nišu, dal zgraditi poleg vzhodnih vrat v mestu, na Trošarini, iz lobanj mrtvih srbskih vojakov. V mestu se je rodil rimski cesar Konstantin Veliki, ki z Milanskim ediktom leta 313. krščanstvo razglasi kot državno vero. Obiskali bomo njegovo vilo, ki se imenuje Medijana. In za konec še sprehod po niški trdnjavi iz 18. stoletja, ki velja za eno bolje ohranjenih tovrstnih trdnjav na Balkanu. Po ogledu nastanitev v hotelu in nočitev. (Z,K)

8. DAN: NIŠ – KRAGUJEVAC – OPLENAC – BEOGRAD (270 km)

Zjutraj se bomo odpeljali v Kragujevac, ki je bil v letih od 1818 do 1841 prva prestolnica tedanje srbske države, ko so bile v mestu ustanovljene prve pomembne državne institucije, kot na primer: prva gimnazija v Srbiji, prvo gledališče, prva lekarna. Tukaj so sestavili in objavili prvo »Sretenjsko ustavo« leta 1835, napisano po vzoru francoske ustave in v marsičem zelo napredno za tiste čase. V prvem srbskem parlamentu v Kragujevcu je istega leta prepovedan fevdalizem, in tako je Srbija postala druga država na svetu, ki je, poleg Francije, ukinila ta sistem. Kragujevac je v novejši zgodovini znan po tragediji iz II. svetovne vojne, ko so fašisti ustrelili nekaj tisoč moških, tudi učence kragujevačke gimnazije. V mestu si bomo ogledali muzej in spominski park »21. oktober«, ki spominja na te dogodke. Po končanih ogledih se bomo odpeljali do Topole. Na gozdnatem griču Oplenac je v začetku XX. stoletja kralj **Peter I.** Karađorđević dal zgraditi veliko cerkev svetega Jurija. Pod celotno cerkvijo je mavzolej, v katerem so pokopani vsi kralji dinastije, kraljeviči, kraljične, princi in princeze ter njihove družine. V večernih urah bomo prispeli v Beograd. Nastanitev v hotelu, večerja v restavraciji. (Z,V)

9. DAN: BEOGRAD – LJUBLJANA – MARIBOR (665 km)

Po zajtrku se bomo sprehodili po slavni promenadi, ulici Kneza Mihaila, proti središču mesta. Sledi ogled Narodnega muzeja, ki so ga po 15 letih obnove ponovno odprli leta 2018, in nato še sprehod do Kalemegdana. Postanek pri cerkvi Svetega Save, kjer bomo pogledali kripto, v kateri so prekrasni mozaiki s podobami najbolj znanih fresk iz srbskih srednjeveških samostanov. Cerkev velja za največji pravoslavni hram na svetu. Sledil bo še ogled muzeja zgodovine Jugoslavije, znane tudi pod imenom »Kuća cveća«, kjer se bomo poklonili tovarišu Titu in njegovi Jovanki, ki tam počivata. Kosilo in povratek proti Sloveniji. (Z,K)

ROK ZA PRIJAVO: najmanj 2 meseca pred odhodom oz. do zapolnitve prostih mest

CENA: 1.245 EUR pri najmanj 30 prijavljenih potnikih

CENA VKLJUČUJE: prevoz s turističnim avtobusom po načrtani poti, vse parkirnine in cestnine, en polni penzion in sedem polpenzionov v izbranih hotelih s 4**** in 5***** v dvoposteljni sobah (doplačilo za enoposteljno sobo znaša 290 EUR), vstopnine in ogleda v: cesarsko palačo v Sr. Mitrovici, degustacijo klekovače, vožnjo z ladjo po Drini, vožnjo z vlakom Šarganska osmica, etno vas Tršić, Brankovino, muzej v Šabcu in Valjevu, muzej na prostem v Sirogojnu, rezervat Uvac, samostan Sopoćani, cerkev Svetega Petra, samostan Studenica, muzej v Kruševcu, Caričin grad, Čele Kulo, Medijano in trdnjavo v Nišu, Oplenac, muzeje v Beogradu, lokalna vodenja ter slovenskega vodnika, organizacijo potovanja, nezgodno zavarovanje ter DDV.

CENA NE VKLJUČUJE: Fakultativne vožnje z gondolo na Zlatiboru: ca. 15 EUR na osebo, vsega ostalega, kar ni zapisano pod ceno vključuje in napitnin za lokalne vodnike in voznika.

Cena pri najmanj 25 plačanih potnikih je 1.345 EUR, pri najmanj 20 plačanih 1.445 EUR in pri najmanj 15 plačanih 1.640 EUR.